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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Jürgen Strohschein, Fraktion der AfD 
 
 
Ökologische Landwirtschaft in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. In welchem Umfang wird in Mecklenburg-Vorpommern landwirt-

schaftliche Nutzfläche ökologisch bewirtschaftet?  

Welchen Anteil an der Gesamtfläche macht dies aus? 

 

 

 

Mit Stand vom 31. Dezember 2017 werden in Mecklenburg-Vorpommern 139.469 Hektar land-

wirtschaftliche Nutzfläche ökologisch bewirtschaftet (Quelle: Landesamt für Landwirtschaft, 

Lebensmittelsicherheit und Fischerei Mecklenburg-Vorpommern; Auswertung auf der Basis 

der Meldung der Kontrollstellen). Der Anteil dieser Fläche an der gesamten landwirtschaftlich 

genutzten Fläche in Mecklenburg-Vorpommern liegt bei circa 10,4 Prozent. 

 

 

 
2. Wie hoch ist jeweils der Anteil an Ackerland und Grünland? 

 

 
 

Der Anteil an Ackerland beträgt 36,1 Prozent. Der Anteil an Grünland beträgt 63,1 Prozent 

sowie der Anteil an Obstanlagen (Dauerkulturen) 0,8 Prozent (Quelle: Statistisches Amt 

Mecklenburg-Vorpommern, Stand 1. März 2016). 
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3. In welchem Umfang haben ökologisch wirtschaftende Betriebe seit 

2014 Brachflächen angemeldet (bitte nach Jahren angeben)? 

 

 

 

Umfang gemeldeter Brachflächen in Hektar (ha): 

 

Brache 2014 1.013,92 ha 

Brache 2015  193,50 ha 

Brache 2016  353,94 ha 

Brache 2017  571,29 ha 
 

Quelle: Ministerium für Landwirtschaft und Umwelt, Stand: 3. Mai 2018 

 

 


